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Folklor bez hranic roztančí ostravské ulice
V pondělí začal v Ostravě unikátní mezinárodní festival Folklor bez hranic. V průběhu týdne se představí nejrůznější soubory z celého světa napříč obvody celého města. Na své si přijde opravdu každý milovník tance a zpěvu.
Folklor bez hranic je festival, který už neodmyslitelně patří k ostravskému létu. Vznikl v roce 1998 a jeho cílem je přinést folklor z České republiky, ale také ze světa lidem do ulic města.
Lucie Baránková Vilamová (ANO), náměstkyně primátora Ostravy: " Město Ostrava už od úplného zrodu této akce, festival Folklore bez hranic podporuje. Je potřeba říct, že to je už jeden z mála takových festivalů, které uctívá původní tradice, ze kterých jsme všichni vyšli a myslím si, že bychom si je měli připomínat. Je úžasné, že i za těch 27 let má stále tento festival plná náměstí. Oni opravdu putují všemi velkými obvody a nejenom jimi, ale i v různých domovech seniorů tančí a hrají, takže to si myslím, že je ještě další přidaná hodnota toho festivalu."
Součástí festivalu je také mnoho doprovodných akcí s názvem Spolu bez hranic, kdy soubory navštěvují místa jako jsou například domovy pro seniory.
Lukáš Pavlík, ředitel festivalu: "Bez hranic bude letos putovat ostravskými náměstími. Začínáme na Masarykově náměstí v pondělí, dále budeme v Ostravě-Jihu, na Mariánském náměstí v Mariánských Horách, v Porubě se těšíme, že budeme otvírat novou Floridu a v pátek na Slezskostravském hradě festival završíme. Mimo to samozřejmě ještě putujeme za spoluobčany v domovech seniorů Sluníčko, Slunečnice, případně Lázně Klimkovice, kde zase potěšíme účastníky lázeňských pobytů."
Na začátku festivalu byli zástupci všech souborů pozváni na Novou radnici, kterou si mohli prohlédnout a čekala je i vyhlídka z věže. 
zástupci souborů: "Soubor Hlubina byl založen roku 1947 paní Zdeňkou Kyselou a od té doby udržuje hornické tradice, ale také lašské a slezské z okolních regionů." 
"Přes týden budeme představovat primárně dva regiony, tady okolí Orlové a Slezska. Dnes máme na sobě orlovský kroj a a hornickou kytli a můžete se těšit na ukázky lašského folkloru." 
Program festivalu s přesnými údaji, na kterých náměstích mohou občané soubory vidět je na webu fiolklorbezhranic.cz.
---
V Ostravě-Jihu se otevřela nová zubní ambulance
V Ostravě-Zábřehu se otevřela nová zubní ordinace. Provoz ambulance je zahájen v postupném režimu – každé pondělí a úterý od 8 do 19 hodin. S rozšiřováním ordinační doby i dalším posílením týmu se počítá od září.
Nedostatek zubních lékařů. Celorepublikový problém, který  zmítá ve velkém i Ostravu. V Ostravě-Jihu ale mají nyní občané možnost  využít novou zubařskou ambulanci, která slouží primárně obyvatelům obvodu.
anketa, první pacienti: „No problém byl najít zubaře  pro děti, my jsme chodili k jedné paní akorát, to bylo na NH a tam už to  vlastně pomalu končí a měli jsme problém najít nového zubaře.“
anketa, první pacienti: „Jsem ráda, že se to otevřelo,  sháněla jsem zubaře dva roky. 
Cena provedených stavebních úprav a vybavení interiéru  přesáhla 11 miliónů korun.
Martin Bednář (ANO), starosta MOb Ostrava-Jih: „Máme  zubní ordinace, které už jsou v provozu, fungují a pomalinku nabírají občany Jihu. Ta  tento nábor vlastně bude trvat až do konce roku, protože nejsložitější je  obtelefonovat, domluvit ten termín a udělat vstupní prohlídku pro všechny  najednou.“
S nedostatkem zubařů bojuje celý Moravskoslezský kraj.  Až 200 tisíc lidí je bez stomatologické péče.
Rastislav Maďar, děkan Lékařské fakulty Ostravské  univerzity: „Je to vidět na mnoha místech, jsou tady prázdné  zubařské ordinace po těch, kteří odešli do důchodu. Na nás jako na  lékařskou fakultu, která vychovává budoucí absolventy, budoucí stomatology,  se obrací starostové a primátoři statutárních měst se žádostí o  spolupráci, abychom dokázali vlastně jaksi vyhovět potřebám jejich  obyvatel.“
Dvě nové zubařské ordinace Jižané naleznou  v nově zrekonstruovaných prostorách G-Centra na ulici Čujkovova.
---
ŘIDIČ AUTA SRAZIL V HAVÍŘOVĚ DVĚ ŽENY
V Havířově srazil v neděli večer řidič osobní auto dvě seniorky na přechodu pro chodce. Ženy ve věku 82 a 83 let utrpěly vážná zranění, jedna z nich byla v ohrožení života. Řidič v jednom jízdním pruhu dal ženám přednost, vozidlo v druhém ale nezastavilo. Policie vyzývá řidiče k větší opatrnosti zejména u přechodů na vícepruhových komunikacích. 
OBCHVAT BRUNTÁLU MÁ BÝT V R. 2027
První část východního obchvatu Bruntálu má být hotová v roce 2027. Stavba za téměř 830 milionů korun bez DPH má snížit dopravu ve městě až o čtyřicet procent. Obchvat dlouhý čtyři a půl kilometru odvede kamiony z centra a v budoucnu se má napojit na severní obchvat a přeložku silnice I/11.
---
V nové budově bude 66 kotců pro psy
Loňské povodně napáchaly v Ostravě miliardové škody a jejich dozvuky se řeší dodnes. Velké vodě se nevyhnul ani psí útulek v Třebovicích, který bude muset nechat jednu z budov strhnout a nahradit novou.
Na záběrech, které loni na podzim natočili při povodni sami zaměstnanci třebovického útulku pro psy, můžete vidět řádění přírodního živlu. Voda místy dosahovala kolem dvou metrů, což je vidět dodnes. Škody jsou tak rozsáhlé, že místo rekonstrukce, čeká jednu z budov ztržení a stavba nového objektu.
Aleš Boháč (Starostové pro Ostravu), náměstek primátora Ostravy: "Po povodních už se právě tato část budovy zcela neužívá, není technicky způsobilá, takže už nepřipravujeme její rekonstrukci, ale připravujeme celkové snesení celé budovy a vystavění nové budovy."
V nové budově budou samozřejmě hlavně kotce, ale také dílna, herna pro psy, pracovna veterinárního technika, vyšetřovna, prádelna i sklad  krmiva. Nový objekt bude lépe reagovat na trendy v chovu psů, kdy přibývá tzv. bojových plemen, které mají specifické požadavky.
Martina Přikrylová, vedoucí útulku pro psy: "Tím, že jsou více méně nekontaktní s ostatními pejsky, potřebují spíš takovou izolaci, takže je pro ně mnohem lepší, když nemají kontakt s ostatními psy. Lépe pak fungují, lépe se soustředí a lépe se s nimi pracuje."
Díky třebovického útulku našlo nových domov za 27 let jeho existence 11 a půl tisíce psů. Pokud zvažujete pořízení psa, určitě se podívejte na nabídku útulku na webu a nebo se zajděte podívat. Zájemci mají také možnost psy v úterý a v sobotu chodit venčit. 
---
Zvony novojičínského farního kostela změní hlas
Ve věži novojičínského farního kostela finišují stavební práce, které umožní její zpřístupnění veřejnosti. Proto nějakou dobu nefungují hodiny a také nezní kostelní zvony. Jejich zvuk se po úpravách změní.
Stavební úpravy uvnitř věže farního kostela v Novém Jičíně byly zahájeny před zhruba třemi měsíci. Aby dovnitř mohli v rámci běžných prohlídek návštěvníci, je z důvodu bezpečnosti nutné provést řadu úprav, ty se v základu dotknout schodiště, podlah i stěn.  
Michaela Mrklovská, Odbor rozvoje a investic, MěÚ Nový Jičín: Zboural se jeden strop a nahradil se dřevěným stropem. Došlo k demontáži zvonů a v současné době se pracuje na úpravě železné konstrukce, na které jsou ty zvony zavěšeny.” 
A právě absence zvuku zvonů a nefunkční hodiny, jejichž stroj je také třeba vyměnit, jsou i vnějším znakem toho, že se uvnitř věže něco děje. 
Tomáš Hejda, kampanolog Diecéze ostravsko-opavské: “Změna zvuku bude určité jiná, protože se tu změnil strop, pryč je ten betonový a nahradil ho dřevěný, což je pro zvon lepší to dřevo. A jelikož ten soubor zvonů bude nad sebou, tak budou v úrovni oken a ten zvuk se krásně ponese ven z věže.”   
Ondřej Syrovátka (ZELENÍ), 1. místostarosta Nového Jičína: “Našim přáním je zprovoznit věž na slavnost města, tedy začátkem září. Neříkáme to na sto procent, může dojít ještě k nějakému zdržení, ale věříme, že to dobře dopadne, zatím ty práce jdou podle plánu.”   
Úpravy přijdou na 4,5 milionu korun. Radnice bude na projekt žádat dotaci z evropského programu na podporu turismu v česko-polském pohraničí. 
---
VODA POŠKODILA V KARVINÉ CYKLOSTEZKU
V Karviné poškodily na konci července zvýšené průtoky Olše část cyklostezky u rekonstruovaného jezu v Ráji. Voda strhla provizorní opevnění a zasáhla i přilehlou stezku. Povodí Odry a město nyní připravují harmonogram oprav, které by měly začít v září a potrvají zhruba dva měsíce.
Šárka Vlčková, mluvčí Povodí Odry: ,,Do doby zpracování výstupu nelze stanovit přesný termín zahájení oprav. Přesto už je nyní jasné, že práce budou rozsáhlé – v místě bude potřeba dosypat a hutnit zeminu až do výšky 7–8 metrů, s důrazem na její kvalitní konsolidaci, aby se předešlo sesedání.“
---
Desetiletý Marcel je nadšencem technických služeb
Asi každé dítě obdivuje popeláře a velké vozy. Marcel z Havířova si během jednoho dne zažil, jaké to je pracovat v technických službách. Vyzkoušel si mnoho profesí a společnost tak možná bude mít časem dalšího zaměstnance.
Chlapi, kteří pracují jako popeláři, mají můj respekt. Tak to jsou slova desetiletého Marcela, který je nadšencem veškeré techniky. Nemohl chybět tedy ani na Dni Technických služeb, kde vyhrál pěveckou soutěž. Za odměnu mohl výjimečně strávit den v běžném provozu.
Václav Zyder, náměstek ředitele TSH: "Napadlo nás, že bychom mu ukázali v reálu, co děláme, aby zažil to, co naši zaměstnanci, zejména ve spojení s technikou. Mohl si vyzkoušet například jízdu za metačem, sekání krajnic, jízdu nákladním autem až na skládku, nebo vysypávání odpadu do popelářského vozu."
Marcel Machala, návštěvník Technických služeb: "Chlapi, kteří jsou popeláři, mají můj respekt, protože v tom prostředí pracovat je náročné. Jak jsme jeli na skládku, překvapilo mě, kolik lidí vyhodí odpadků a kolik jich vůbec netřídí. A pak mě zaujalo sekání krajnic traktorem, jak dokáže řidič současně manipulovat, řídit a sledovat, aby nikoho nesrazil. To je zajímavé.”
Václav Zyder, náměstek ředitele TSH: “Máme radost z lidí, kteří se zajímají o to, co děláme. A věřím, že se mu to líbilo. Mně se ten den s ním moc líbil.”
Marcel poctivě pracoval a tak si zasloužil i oběd se zaměstnanci, tedy už se svými kolegy.
---
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